

# Пеликан, расправив крылья, прилетел в Красноселькуп

ВМЕСТЕ СО СВОЕЙ ОБАЯТЕЛЬНОЙ ХОЗЯЙКОЙ. К ЭТУМУ СОБЫТИЮ ШЛА КРАСНОСЕЛЬКУПСКИЙ ПЕДАГОГ ПОЧТИ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА. ИМЕННО СТОЛЬКО ЛЕТ В СВОЕЙ ПРОФЕССИИ УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ ШКОЛЫ «РАДУГА»

ТАТЬЯНА ДЕДКОВА, КОТОРАЯ СТАЛА ОБЛАДАТЕЛЬНИЦЕЙ СИМВОЛА ОКРУЖНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА «УЧИТЕЛЬ ГОДА».

## ДЕБЮТ В ОКРУГЕ ОБЕРНУЛСЯ УСПЕХОМ

В унисон календарной весне, в начале апреля, на образовательных площадках соседнего Тарко-Сала это мероприятие объединило ярких, творческих и преданных своей профессии 13 педагогов, помогая им проявить свои таланты и повысить мастерство. Наш район Татьяна Владимировна блестяще представила на региональном уровне, удостоившись звания «ПОБЕДИТЕЛЬ». Она не только опытный педагог, но и счастливая мама троих замечательных сыновей. В минувшую субботу её с почестями встречали на селькупской земле ученики, коллеги, родные, чтобы искренне поздравить, и полюбоваться трофеем: между прочим, весомой в прямом и переносном смыслах наградой – большим пеликаном. Прекрасная птица в руках столь же очаровательной женщины смотрелась, словно сказочная, кажется, вот-вот взлетит ввысь...

– Ну а сам конкурс прошёл на одном дыхании, – вспоминает педагог. – Я надеялась выйти хотя бы во второй тур, но неожиданно для себя прошла дальше. Хотя конкурсные дни были невероятно насыщенными, ни одной свободной минуты, работалось нам в атмосфере доброжелательности и вдохновения очень легко. Несмотря на то, что формально мы были соперниками, на протяжении всего смотрела помогали друг другу как могли – учительское содружество, иначе не скажешь.

Впрочем, объяснение этому есть. Успешное выступление на конкурсе – не счастливый случай, а итог многолетней работы. Секрет общения с детьми у Татьяны Владимировны прост.

– Я думаю, что как у Рождественского – всё начинается с любви к своему делу, – рассуждает конкурсантка. – Без этого я не состоялась бы как учитель, потому что педагогический труд требует огромной отдачи. Уроки закончились, а надо работать на завтра, послезавтра и так до бесконечности. Нельзя придаваться грусти и усталости, если рядом дети – им нужно соответствовать и быть вечно молодой, весёлой, бодрой.

## ЛУЧШИЙ УРОК

Участие в муниципальном конкурсе – это одно, в окружном – другие требова-



ния. Никакие домашние заготовки там не помогли. Тема урока была объявлена за два дня. Учебная программа «Школа России» оказалась для нашей участницы совершенно чужда, поскольку в её школе обучаются детей по учебно-методическому комплекту «Планета знаний» и «Начальная школа 21 века». Выручила педагога творческая, изобретательная натура. По словам коллег по работе, ей всегда удается обычный материал превратить в волшебный мир, соединяя его с живописью, музыкой, поэзией. Татьяна Владимировна не растерялась и построила урок, используя технологию проблемного обучения, таким образом, что местополнение, как часть речи, зазвучало по-новому. Второклашки охотно работали с фразеологизмом, на основе которого проводилась рефлексия, «Как рыба в воде». Именно так комфортно и свободно ученики чувствовали себя на занятиях Дедковой. У нашего учителя настолько велик внутренний багаж: профессиональный, личностный, что она смогла не только детей заинтересовать, но и увлечь изучаемой темой даже экспертов. Вот она педагогическая составляющая её мастерства. Уложилась в тему и при этом сделала нечто такое, что сейчас называ-

ют словом «метапредметное». Позже, уже на закрытии, директор регионального института развития образования ЯНАО признался: «Ваш урок был самым лучшим!»

## ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПОЛЁТ

Программа конкурса для каждого педагога – это действительно идущая вверх ступенька развития, на которой он перенимает опыт, делится им с коллегами и вновь делает открытия. Татьяна Владимировна столько педагогической литературы прочитала во время подготовки к конкурсу, что узнала обо всех существующих приёмах и методиках. Всё равно тематика педсовета «Электронный контент: возможности и риски» оказалась достаточно далека от неё, хотя с гаджетами и девайсами сталкивается ежедневно, поэтому пришлось ночь не спать, чтобы в ней разобраться. Однако самым напряжённым стало двенадцатое апреля, когда продолжила марафон пятёрка лауреатов. В этот день состязались учителя в трёх